

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 május 31 7 óra — perc

/Petőfi Sándorról... folytatás/

Legkiválóbb szakembereiket küldik el a szakköri foglalkozásokra, amelyeken összesen mintegy 100 tanuló vesz részt. Az 1. számú Építőipari Autójevitő Vállalatnál minden tanulót egy-egy mesterhez osztottak be. Valamennyi gyerek kapott a vállalatától munkaköpenyt, ebbe öltöznék be, amikor gyakorlati munkájukhoz kezdenek.

A patronáló üzemekkel fennálló kapcsolata az iskolának nem egyoldalu. A tantestület nevelési tanácsadással viszonozza az üzemek dolgozóinak segítségét, amelyet a tanulók munkára neveléséhez adnak.

A most záruló oktatási évben éppen az üzem-nyújtotta segítség felhasználásával, kitűnően előkészítettek a tanulókat a politechnikai oktatásra, amelyet a jövő tanévtől kezdődően vezetnek majd be az Albertfalva utcai iskola V. osztálycsoiban. Százharminc esztendő oktatási intézmény az új tanévben a tervek szerint, hat tanteremmel bővül, s ezzel megoldódik a napközi otthon problémája is. A tanteremépítés lehetővé teszi szertárhálózást, könyvtár, uttörőotthon berendezését.

Vasárnap délután az iskola épületében leplezték az első tanító, Vodicko Vencel, valamint a névadó, Petőfi Sándor arcképét. Az ünnepség este a Kábel- és Műanyaggyár művelődési termében folytatódott; ahol jelen volt Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes. Ott voltak a fővárosi tanács, a XI. kerületi pártbizottság, a tanács, több más társadalmi és tömegszervezet képviselői, valamint az iskolát patronáló üzemek vezetői és dolgozói közül többen. A megemlékezések után az ünnepség második részében a Magyar Népladsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyesület előadta a műsort. /MTI/

- o -

Veje

MTI

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK  
június 1

B 1. kiadás 1959 6 óra -- perc

Gorkij elbeszélés szovjet, Homerosz-éposz olasz filmváltozata, díjnyertes francia filmek a moziki nyári műsorában

1959 június 1

1. A nyári hónapokban 12 nemzet filmje veszeinek újdonságai fogadják a mozilátogatókat. A magyar filmgyártást előreláthatólag két alkotás képviseli; az egyik a Bogács, a másikat később jelölik ki. A Bogács című film Fekete István hasonló című regényéből készült és Fejér Tamás rendezte. A főszerepeket Vass Éva, Barsi Bóla, Szabó Ernő, Maklár Zoltán és Kiss Ferenc alakítják.

A műsorra tűzött szovjet filmújdonságok között mai történetek és klasszikusok váltakoznak. A Malva című alkotás Gorkij elbeszélésének színes filmváltozata, a kétrészes Rendkívüli történet című, magyarul beszélt újdonság pedig megtörtént eseményt dolgoz fel. Néhány évvel ezelőtt a csang-kaj-sokisták fel-tartóztatták a Tuapsze nevű szovjet tartályhajót és elrabolták legénységét. A fogságba került hajósok viszontagságait eleveníti fel az érdekesítő történet. Bemutatták még a Vakmerő szív /Ólako bundics/ című szovjet-jugoszláv, a Névh. zasság című és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előtti hónapokban az illegális kommunista mozgalomban játszódó filmet, valamint a Tarkák ügye, a Távoli partokon című izgalmas történeteket és a Kinyulnak a fények című, napjainkban játszódó alkotást.

A Német Demokratikus Köztársaság filmgyártását többek között a kapcsolata az itéletnapig, az Erőszak árnyékában és az Amigo című, megrázó alkotások képviselik, amelyek a fasizmus éveit idézik. Bemutatták Lessing Dailie Galotti című világhírű drámájának filmváltozatát és a Benavérrei című izgalmas repülőfilmet. A műsorban szereplő csehszlovák filmek közül az Itt oroszlanok vannak című alkotás egy néprök utkarassát ábrázolja, a Brych polgár pedig 1948 februárjának napjairól, a Csehszlovákiában bekövetkezett forradalmi változások idejéről szól. Megismerheti a közönség Zepolska lengyel író nő bulska aszszony erkölcsi című darabjának csehszlovák filmváltozatát és az egy fiatal katonatiszt helytállását ábrázoló, Az eltévedt ágyu című filmet, valamint a Főnyeremény című vígjátékot. Előadják a Még sötét a hajnal című lengyel és A tenger törvénye című izgalmas bolgár újdonságot.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 június 1 6 óra 05 perc

/Gorkij életrajza, szovjet, ....foly

A nyugati országok filmművészeinek alkotásai között számos világsiker található. A nyári hónapokban mutatják be nálunk Homerosz halhatatlan eposzáinak, az Odüsszeának Odüsszeusz című, színes, látványos olasz filmváltozatát Kirk Douglas és Sylvana Mangano főszereplésével. Megjelennek a mozikközönség számára Konyér, szerelem, fantázia és a Konyér, szerelem, féltékenység című olasz filmek Gina Lollobrigida-val és Vittorio de Sica-val a főszerepben. A francia filmpártást két díjnyertes mű: A csend világa és A Szajna találkozik Párizssal című alkotás képviseli. Bemutatják a "Cosméric" című nyugatnémet filmet "Adia Tillerrel a főszerepben és az Egy dal száll a világ körül című újdonságot Josef Schmidt, a híres tenorista életéről. Műsorra tűznek két amerikai újdonságot: A nagy Caruso és a Felhívás táncra című alkotásokat, valamint a spanyol Torreador című és az indiai Láttem a nagyvárosban című filmeket. /MTI/

Mai magyar írók művei az Ünnepi Könyvhétben

1959 június 1

2.

Az Ünnepi Könyvhétben mai magyar írók számos értékes műve között válogathat az olvasóközönség. Balázs Anna új novelláskötetében, az Éjjel-ben megtörtént eseményeket ír meg. Berkasi András, a nagyszerű Októberi vihar írója, regénye hőscinnek az ellenforradalom utáni életét írta meg Vihar után című új regényében. Darvas Józsefnek az ellenforradalom időszakáról szóló nagyhatású drámája, a Kormos ég könyveiben is megjelent a Könyvhétre. Ébredés címmel fiatal írók prózai műveinek antológiáját adta közre jubiláris, 500. kötetként a Magyar Érdős László új regényének, a Sziszifusznak a cselekménye értelmiségi, művészkörökben látszódik. Győri Dezső, a József Attila-díjjal jutalmazott Viharvirág folytatását írta meg Sorsvirág című új történelmi regényében. Illés Béla eseményekben gazdag életének legszínesebb epizódjait foglalta kötetbe az Andekdoták könyvében. Mesterházi János 1956 októberének sötét napjaiba vezet el Pokoljárás című új regényében. Tamási Áron az erdélyi arisztokráciát pillengérez ki Csinerekek című társadalmi regényében. Tatay Sándor A Simeon-család című regényciklusának harmadik részét adja közre Konyér és virág címmel. Thurzó Gábor az értelmiség problémáit boncolja Anon, anon című új novelláskötetében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 június 1 6 óra 10 perc

/Mai magyar írók...folyt/

Mai magyar költők új versesköteteivel is találkozunk a könyvsátrakban. Földes János versciklusa Láttem Lenint címmel lírai beszámoló a költő szovjetunióbeli útjáról. Hajnal Gábor új verseit foglalja magába a Tengerre vágytam című kötet. Jankovich Ferenc teljes életművének legújva termését foglalja egybe összegyűjtött verseinek könyvheti kiadása. Simon István távolkeleti utjának élményeit szövegezteti meg a Jangce vitorlási című kötetében. /MTI/

Újra munkások, pedagógusok, tudományos és egészségügyi dolgozók előtt szavaznak be munkájukról a fővárosi tanácsstagok - június végéig befejeződnek Budapestén a beszámolók

1959 június 1

3.

Budapest kerületeiben megkezdődtek a fővárosi tanácsstagi beszámolók. Június végéig mintegy 300 fővárosi tanácsstagi találkozik választóival, s ismerteti a választások óta végzett munkáját. A fővárosi beszámolók egyik érdekessége, hogy a tanácsstagok nagyrésze felkeresi azt az üzemet, amelynek dolgozóit a fővárosi tanácsba jelölték.

Sokan kerületük egy-egy rétegének képviselői előtt számolnak be tevékenységükről. Dr. Schmidt Elégius Róbert tanácsstagi például a Geofizikai és Földtani Intézet tudományos dolgozóival találkozott, akik a beszámoló után elhatározták: társadalmi munkával segítik Budapest vizellátásának megújítását. A Paskálnál tervezett vizkutatásnál például a vegyellenzést végzik el az intézet munkatársai.

Dr. Sirály Ferenc orvos, a XII. kerületi egészségügyi dolgozók előtt ismertette munkáját. Itt a szabadsághegyi gyermekszanatórium ápolónái, orvosai kérték a tanácsstagi járton el, hogy a fogaskerekű a reggeli órákban ismét nyolcpercenként közlekedjék, délután pedig öt óra körül két kocsi járjon a szaralványok.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1959 június 1

6 óra 15 perc

/Jeleni munkások, ....folyt/

Galambos Dezső, fővárosi tanács tag, a XI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a Lágymányosi Dohánygyár dolgozóit kereste fel. A beszámolón négyszáztizen vettek részt - ez volt az eddigi beszámolók közül a legnépesebb - s a gyáriak vállalták, hogy közös munkával segítik a távfűtés mielőbbi bevezetését a kerületbe.

A fővárosi tanács tagok többsége egyébként részt vesz a kerületi beszámolón is. /MTI/

Rekorderedmény a magyar motorkerékpár-exportban - Több mint negyven ország vásárol magyar motorkerékpárt, kerékpárt és varrógépet

1959 június 1

4.

A Csepel Művek termékei iránt egyre több külföldi ország érdeklődik, s a gyár önálló exportját lebonyolító Pannónia Kereskedelmi Vállalat jelenleg több mint negyven országba szállít motorkerékpárt, kerékpárt, varrógépet.

A motorkerékpár exportjában az idén rekorderedmény várható. Ebben az évben 20.000 Pannónia és Danuvia motorkerékpárt szállítanak külföldre, hatszszázalékkal többet, mint tavaly. A hagyományos piacokon, a Szovjetunión, az NDK-n, Lengyelországon, Románián és Jugoszlávián kívül most már Norvég, Finn, belga cégek is vásárolnak magyar gyártmányú motorkerékpárt. A Budapesti Ipari Vásár alkalmából hazánkban járt belga, holland, egyiptomi és nyugatnémet kereskedők szintén közölték, hogy tárgyalni kívánnak a legújabb típusú Csepel-motorok vásárlásáról.

A Pannónia-motorkerékpárok résztvesznek a Párizs melletti Monthlery-pályán rövidesen sorra kerülő nemzetközi versenyen, a versenyzők a napokban indulnak Franciaországba.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959 június 1

6 óra 20 perc

/Rekorderedmény .... folyt/

A csepeli kerékpárokat négy világrész országai vásárolják. Az európai és az ázsiai népi demokratikus országokon kívül többek között az Egyesült Arab Köztársaságba, Iránba, Peruba, Ecuadorba, Venezuelába, Bolíviába, Portugál éslet, Nyugat-Afrikába szállítanak. Az idén az eredetileg tervezett 50.000 helyett 60.000 kerékpárt indítanak utnak a világ különböző tájaira. Varró gépből is körülbelül ugyanennyi készül exportra, elsősorban a Szovjetunió, Bulgária, Jugoszlávia és Belgium részére.

A Pannónia Kereskedelmi Vállalat beonyolítja a Csepeli Csőgyár exportját is. A vállalat székemberei az elmúlt hetekben jelentős üzleteket kötöttek Nyugat-Németországban, Belgiumban, Hollandiában, de tekintélyes mennyiségű csövet szállítanak több népi demokratikus országba, továbbá Svédországba, Dániába, Finnországba, Ausztriába, Svájcba, Törökországba és az Egyesült Arab Köztársaságba is. A víz- és gázvezetékekhez, továbbá ipari építkezésekhez szükséges csövekből az idén körülbelül 30-40 százalékkal exportálnak többet, mint tavaly.

A külföldi érdeklődés kedvező alakulásának hatására a vállalat az év első öt hónapjában kilencmillió forint értékű áruval többet exportált a tervezett mennyiségnél. /MTI/



MTI BELFÜLDI HIREK

B 6 kiadás 1959. június 1. 14 ór 31 perc

Lengyel és német megrendelésre termelnek kukorica vetőmagot a Heves megyei termelőszövetkezetek

1959 június 1

A Heves megyei termelőszövetkezetek az idén Lengyelország és a Német Demokratikus Köztársaság számára termelnek kukorica vetőmagvakat. A megye déli részén ugyanis magas csiraképeségű és ugyanakkor az északi klímához könnyen alkalmazkodó vetőmagvakat lehet termelni. A mezőgazdasági Uj Világ Termelőszövetkezetben ötven, a poroszlói Békében nyolcvanhárom, a tarnaszentmiklósi Petőfiben, a tanki Békében és a pélyi Aranykalászban pedig összesen hatvenöt holdon állítanak elő kukorica vetőmagvakat külföldi megrendelésre. A német és lengyel termeltetők megbízottai megnézték a vetéseket és elismeréssel szóltak a talajjelképzésről, a növények állapotáról. /MTI/

- o -

Jó szőlőtermés ígérkezik Eger és Göngyös vidékén

1959 június 1

Termésbecslést végeztek az egeri és a göngyösi borvidéken. A szakemberek véleménye szerint a szápen fejlődő szőlők teljesen kiheverték az áprilisi fagyokat és jobb termés lesz még a tavalyinál is. Eger környékén körülbelül 20, a göngyösi borvidéken 10-15 százalékkal várható nagyobb szőlőtermés a tavalyinál. /MTI/

- o -

Kalászol az őszi zab Bószónfán

1959 június 1

Az Állattenyésztési Kutatóintézet bószónfai gazdaságában három évvel ezelőtt kezdték meg a lengyelországból származó őszi zab termesztését. A lengyel zab hamar meghonosodott, s az elmúlt évben, a nagy szárazság ellenére is, kilencmázsás átlagterméssel fizatott. Az októberben elvetett lengyel zab negyven holdon jól tellett, s a kedvező tavaszi időjárás hatására rendkívül gyorsan fejlődik. A darékiig érő vetés kalászból szökkent már, s a becslések szerint 4-5 mázással többet ad, mint tavaly. /MTI/

- o -

MTI BELFÜLDI HIREK

B 7 kiadás 1959 június 1. 16 óra 10 perc

Fácánkeltetés Arpadhalmán

1959 június 1

14

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége három évvel ezelőtt fácánkeltető telepet épített Arpadhalmán. Néhány géppel és több mint száz kötéllel 15.000 fácskát keltettek ki az idén a telepen. A vadászok a kaszálókon és szántóföldeken gyűjtötték össze a tojásokat. A kis fácskát két hónapig nevelőlédában tartják, ezután szabadon engedik. A természetű vadgazdálkodás következtében a fácskánálomány gyors utamban szaporodik. A telepet körülvevő 20.000 holdas erdőben tavaly 2.500 élő fácskát fogtak be, az idén pedig ötszázat szállítanak el az ország más vidékeire. /MTI/

- o -

Egeri bányatechnikus nagyjelentőségű új módszert a szénvagyon elhelyezkedésének és mennyiségének pontosabb megállapítására

1959 június 1

5

A Pécsi Szénbányászati Tröszt területén a kutatófurások, amelyekkel a szénvagyon mennyiségét és elhelyezkedését állapítják meg, a kőzetteménység változásának hatására 1.200 méter mélységre 200-270 métert is elferdülnek. Ez az eltérés akadályozza a széntelepek előlétszámítását és a szénvagyon mennyiségének megállapítását.

Novecky János, a tröszt területi bányatechnikus az elferdült furólyukok átszámítására új módszert dolgozott ki, amelynek segítségével megállapíthatók a merülő adatok. Novecky módszerét eddig hét hosszuhatónyi kutatófurásnál, negyvenmillió tonna fákteszén elhelyezkedésének megállapításánál használták fél sikerrel. Előny az újításnak az is, hogy a valósághoz legközelebb álló adatok birtokában az éknák telepítésénél és a feltároló vasutak készítésénél sokmillió forint értékű, felesleges beruházás kerülhető el.

Novecky János a bárhol alkalmazható geológiai számítási módszer kidolgozásáért 7.000 forint eszméletlen díjat kapott. /MTI/

- o - 10 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B8 kiadás 1959 június 1 11 óra 05 perc

"Kis disszertációt" készítenek a Ganz Kapesolók - és Készülékek Gyárának mérnökei és technikusai

1959 június 1

6

A Ganz Kapesolók- és Készülékek Gyára szakszervezeti műszaki bizottságának kezdeményezésére az üzem számos mérnöke és technikusa társadalmi munkában tudományos értekezést, vagy chocon ők nevezik, kis disszertációt készít a szakmábváráról megoldatlan kérdésekről. Munkájukhoz felhasználják a külföldi és a hazai szakirodalmat, ezzel bővítik ismereteiket és segítséget nyújtanak a gyár termékeinek korszerűsítéséhez, a gyártás folyamatának tökéletesítéséhez.

Janiczky Pál mérnök az áramszakiító berendezések fejlődéséről és a legjobb eredményeiről, Ludányi László mérnök a hűtőgépek sajátosságairól, Simándi Péter technikus a hő- és gyorskioldó készülékek fejlesztésének új megoldásairól állít össze tanulmányt, Rieth József technikus az egyik kapesolotípushoz automatikus mérőadó működési elvét dolgozza ki. /MTI/

- o -

"Csibe-összkomfort" a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságban

1959 június 1

7. A Csongrád-Békés megyei Állami Gazdaságokban a legkorszerűbb módszerekkel nevelik a baromfit a kaltektéstől a szállításig. A Kutasai-úti, a Felsőnyomási és az Újvárosi Állami Gazdaságban valóságos "csibe-összkomfortot" rendeztek be. Infravörös lámpák adnak egyenletes hőmérsékletet, öntetős és önitetős berendezések szolgálják a pelyhes kis jószágok kényelmét. Étrendjük is változatos: vitaminokban gazdag, csukamájolajjal kevert takarmányt kapnak. A korszerű nevelés mellett rendkívül gyorsan fejlődnek a baromfiak, s a gazdaságok már ebben az évben 150.000 pecsenye-csirkét adtak el. Még ebben az évben ugyanennyi rántónivaló csirkét szállítanak az ország minden részébe és exportra. /MTI/

- o -

10 <sup>11</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 június 1 11 óra 05 perc

Ötmillió palánta hoz termést az ország legnagyobb kertészetében

1959 június 1

A Környesi Állami Gazdaság 116 holdas kertészetét korszerű permetező öntözőtelep hálózza be. A gondos munka mellett ez volt egyik alapja annak, hogy tavaly kiváló termést takarítottak be az alig két esztendőes üzemágban. Holdankénti átlagosan 18.000 forintos bevételükkel az ország leggazdagabb kertészetévé váltak. Az idén a melegágyi ablakok alól több mint ötmillió palántát ültettek ki szabadföldre. Korai fajskáposztából már szállítanak a megye piacaira, s szépen fejlődik a paradicsom és paprika is. /MTI/

- o -

Ipari munkások százai segítik a fiatal termelészövetkezeteket Veszprém megyében

1959 június 1

Veszprém megyében a fiatal termelészövetkezeteket az ipari üzemek dolgozói rendszeresen segítik. Az Inotai Alumínium Kohó pártszervezetének határozata szerint egy brigádhatáron felkeresik a három új balatonfüredi termelészövetkezetet és a könyvelésen, műszaki munkákon kívül a szántóföldökön is segítik őket. Alumíniumkohászok robbantnak a szövetkezet murabányájában is. Az inotai November 7. erőmű dolgozóinak brigádja a helyi November 7. termelészövetkezetet segítette többnapos munkával. A Péti Nitrogénművek dolgozói a szomszédos Ősi és Őskü községek három termelészövetkezetében egy-egy ötszáz fűrészes baromfiólat építettek. A Pécsi Textilgyár, a halimbai Bauxitbánya, a cüdari szénbánya szakmunkásokkal, gépekkel támogatja az új szövetkezeteket. A szénbányák műszaki szakemberei elkészítettek több bakonyi szövetkezeti község öntözősi tervét. /MTI/

- o -

Ötven malac három kocától

1959 június 1

A kolocsi Iszkra termelészövetkezetében az évben tört át a fehér hussortések tenyésztésére. Az ellések most kezdődnek. Az első napon három nyakoca összesen ötven kismalcot fialt. Az egyik koca husz malcot hozott a világra. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1959 június 1

11 óra 30 perc

Több hus, több tej, több termés - Az állami gazdasági állattenyésztők és növénytermelők kiváló eredményeket érnek el a kongresszusi versenyben

1959 június 1

Az állami gazdaságokban már lemérhetők a kongresszusi verseny első eredményei; több husban, tejben, terményben jelentkeznek a megvalósított ígérek. A Mezőfalvi Állami Gazdaság állattenyésztői kimondták, hogy az éves tejtermelési tervet, amely megközelíti a kétmillió litert, határidő előtt két hónappal teljesítik. Gondos takarmányozással sikerült hónapról-hónpra magasabbra emelni a fejési átlagot. A gazdaság tehénészrei fél éves tervüket szorgosan - egy hónappal a határidő előtt - befejezték. A Nérsei Állami Gazdaságban a dolgozók vállalták, hogy 50.000 liter tejet fejnek terven felül. Május végére ígéretük felét már beváltották; 15.000 liter tejet szállítottak terven felül a fogyasztóknak. Jelenleg 12 liter a fejési átlag. Az eredmények további javításához igen jóménőségű szalastakarmányt teszerítettek be, 27-30 mázsát holdenként, ami ritkaság a nárcsi hársban.

A Háromfői Állami Gazdaságban kétmillió forintos többletjövedelen elérték meg a kongresszusi versenyben résztvevő dolgozók. Ebből 200.000 forintot már most, a tavaszi hónapok idején teljesítettek. Ötvenezer forint az eredményesebb marhahizlaltságból adódik. A szokásos 6-7 hónap helyett 4-5 hónap alatt hizlalták meg a juszágokat, s eddig negyvennyelvet értékesítettek.

Szorgalmasan dolgoznak a kongresszusi versenyben résztvevő növénytermesztő brigádok is. A kedvező időjárás lehetővé teszi, hogy ígéreteiket ne csak valóra váltsák, hanem túl is teljesítsék. A Szőlősi Állami Gazdaságban, ahol kétmillió forintos tiszta nyereséget kívánnak elérni, negyedszer kapálják a cukorrépat, s a növények óriási levelei teljesen beborították már a földet. A szakemberek véleménye szerint a gazdaság 200 holdas cukorrépa-területe 180-200 mázsás holdenkénti átlagtermetést ígér. Amennyiben továbbra is kedvező marad az időjárás, 50-60 vagon cukorrépat szállítanak el terven felül.

A Szabolcs-Szatmár megyei állami gazdaságok növénytermesztői a kedvező időjárást kihasználva, rekord-termések elérésére törekednek, s ennek érdekében új módszereket alkalmaznak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1959 június 1

11 óra 05 perc

/Több hus, több tej... folytatása/

Csaknem 2.000 holdon úgy vetették a burgonyát, hogy a szokásos 24.000 helyett 55.000 gumót helyeztek el egy-egy hold földben, s a telet háromszor porhanvitották már. A ryunge sorokat külön műtrágyázzák. A balkányiak csaknem félmillió forintos többletjövedelmet várnak gondosan ápolt, 350 holdas burgonyatáblájukról. A dohánytermesztők tápkockákba vetett palántákkal pótolják a dohányföldéken mutatkozó hiányokat, s így nem marad egy talpalatnyi föld sem műveletlen. Ez a módszer csaknem öt százalékkal javítja a dohánytermelési eredményeket. Nyíradán, Kemecsén és Fehérgyarmaton a ryungen fejlődő kukoricasoroknál alkalmazták az egyenkénti műtrágyázást.

A rizstermelő állami gazdaságok területén a gondos munka és a kedvező időjárás eredményeként olyan a határ képe, amelyből következtetni lehet, hogy a múlt évi eszélyos esztendő hozamát az idén megkísérelték. A szokásosnál két héttel korábban elültetett növényeket gondosan ápolják. A kukoricaföldéken másodszer kapálnak. Tiszaszentimrei Állami Gazdaságban már biztosítottnak látszik, hogy 700 mázsa minőségi buza vetőmagot, 500 mázsa hibridkukorica vetőmagot és 100 mázsa pillangós vetőmagot termelnek terven felül. A Nagykovácsi Állami Gazdaságban rizsből egy, kukoricából négy, cukorrépából pedig negyvenköt mázsával kívánják túlszárnyalni a tervezett átlagot. /MTI/

- o -

Olcsóbb a zöldeborsó, a ryökérrözlés és a cseresznye - Megállapították az új tojásárakat

1959 június 1.

A Nagyvásártalpra vasárnap és hétfőn reggel 34 vagon és 15 tehergépkocsi áru érkezett, abból 13 vagon vegyes áru, 11 vagon lengyelországi búzabúza, 3 vagon ujbúza, 2 vagon új fejéskáposzta, 1 vagon cseresznye, 3 vagon citrom és 1 vagon narancs.

Hétfőn vidékről kevesebb zöldeborsó és ujbúza érkezett a fővárosba, mivel az esős időjárás akadályozta mindkét cikk szedését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 június 1 13 óra 50 perc

/Olcsóbb a zöldborsó.... folytatása/ 1. sz. /10/07-16

A főváros környékéről, a södöllői járásból azonban jelentős mennyiségű zöldborsó jött, ennek eredményeként a cukorborsó ára kilónként 40-50 fillérrel, az új petrezselyengyökér esonója pedig 30-40 fillérrel alacsonyabb áron került forgalomba, mint szombaton. Az újburgonya, karalábé, a hagyma és a kelkáposzta ára nem változott. Az alföldi gyümölcsöstelepekről sok cseresznyét szállítottak; a májusi cseresznye kilónként 50, a karmazsin 50 fillérrel lett olcsóbb. A csarnokokban levő földgyümölcsözetkezeti hentesboltok a füstölt sertésláb árát kilónként 5, a füstölt sertésfarok árát pedig 10 forintra szállították le.

Az állami élelmiszerboltokban hétfőn reggeltől kezdődően új tojásárakat állapítottak meg. Így az F-jelzésű friss tojást 1.40, a K-jelzésű konzum tojást 1.30, az A-jelzésű apró tojást 1.20 forintért árusították. /MTI/

- 0 -

Nagyüzemi borsótermesztés Taksonyban és Nagykőrösön - Hétfőn megkezdődött a betakarítás gépekkel.

1959 június 1

A Taksonyi Állami Gazdaságban hétfőn megkezdtek 250 hold borsó betakarítását gépekkel. A borsót Mählecker traktorral szárral együtt szedik fel, majd a gazdaságban felállított fejtőgéppel dolgozzák fel. A gép kiválasztja és felbontja a hüvelyeket, és a borsószemeket nagyság szerint osztályozza. Alkalmazása lehetővé teszi, hogy a nagyüzemekben ne csak 20-30 holdon termeljenek borsót, mint eddig, hanem a kézi munkát teljesen kiküszöbölve, többszáz holdról egyöntetű minőségű termést szállítsanak a konzerviparnak. Az új gép alkalmazása nemcsak nagyarányú munkamegtakarítást jelent, hanem azzal az előnnyel is jár, hogy a zöldborsó szára, levele és hüvelye takarmányozásra és silózásra azonnal felhasználható. A szokottnál korábban felszabaduló területre másodvetésként őszi kárfiólt és káposztát vetnek. A Taksonyi Állami Gazdaságon kívül Nagykőrösön is 250 holdon alkalmazzák az ilyen borsótermesztés új nagyüzemi módszerét. /MTI/

- 0 -

13.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1959 június 1 13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1959 június 1

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, hétfőn délután 12 órakor:

Csak lassan javul az idő

A Kárpát- és Cseh medencét, valamint Ausztriát hűvös levegő borítja. Erre a hideg lémpárnára a Balkánon és Ukrajnán át, kerülő úton kelet felől meleg, páradús, szubtrópusi légtömegek áramlanak. A két levegőfajta keveredése berult, esős időjárást okoz ezeken a területeken. Az azéri nagyszivonású légköri képződmény északkelti előretörése miatt Európa nagy részében derült az ég. A zavartalan napsütés hatására az itteni hideg levegő fokozatosan melegszik, és már tegnap is csak 20-22 fokos maximum-hőmérsékletek alakultak ki.

Hozánkban tegnap is sok helyen hullott az eső, de mennyisége már lényegesen kevesebb volt, mint szombaton és csak Hódmezőköztön mértek 25 millimétert. A hőmérséklet napközben 16-19 fokig emelkedett, éjszaka 11-14 fokig süllyedt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, hőmérsékleten emelkedés irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: ma még erősen felhős idő, holnap néhány óras napsütés, több helyen újabb eső. A Dunántulon élénk, helyenként erős északi, északnyugati szél, keleten mérsékelt légáramlás. A nappali felmelegedés az ország nyugati felében kissé erősödik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-20 fok között.

Távolabbi kilátások: Felhőfelvonulások, újabb esők, zivatarok.

Várható időjárás a Balaton területére ma estig: mérsékelt, élénk szél, élénk északnyugati, északi szél. Erősen felhős idő, legfeljebb kisebb esővel. Várható hőmérséklet napnyugtakor: 15-18 fok között.

A június 1. virágása 289 centiméter. /MTI/

- 0 -

B 14. kiadás 1959. június 1. 4 óra 15 perc

A pénteki lotto jutalomSOROLÁS főnyereményei: három örök-  
lakás, családi ház és két személyautó

1959. június 1.

A lotto pénteki jutalomSOROLÁSÁN a 19. hét szelvényeire - a visszamaradt nyereményekkel együtt - összesen 516 jutalomtárgyat sorsolnak ki. A főnyeremények száma - e hatra emelkedett.

A legértékesebb nyereményen, a kétszoba hallos, gardróbos öröklakáson kívül bárhol felépíthető családi ház, két garzon öröklakás és két Skoda-Spartak személygépkocsi jut a legszerencsésebb lottózóknak. Új nyeremény lesz a teljes lakásberendezés, amely szoba, konyha és előszoba butorból és háztartási felszerelésből, gépekből áll. Kisorsolnak egy teljes szoba és egy teljes konyhaberendezést, 15 külföldi társasutazást stb. /MTI/

Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő nyilatkozata a szovjet  
irokkongresszusról

1959. június 1.

Jankovich Ferenc, Kossuth-díjas költő a szovjet írók III. kongresszusán résztvevő magyar irokküldöttség tagja kongresszusi tapasztalatairól nyilatkozott az MTI munkatársá-  
nak:

- Örülök, hogy ott lehettem a moszkvai írók egy hetes kongresszusán, jó volt kezetszorítani, a gondolatokat váltani a mai szovjet írók legjobbjával és jó érzés hasznos tanulságokkal erősödni érkezni hazá. A kongresszuson felmerül egész sor izgalmas és bennünket közelről érintő kérdés is, amely feltételezi a mai élő irodalom szinte valamennyi problémájának: elviség és művésziesség viszonya, a modernizmus, individualizmus kérdései, nemzeti jelleg és kultúra a szocializmusban, a képzelet és valóság szerepe a költészetben, az országok és tájak barátságai és kapcsolatai, előadások a nemzeti irodalom létjogosultságáról, fontosságáról, annak utánozhatatlanságáról és eredetiségéről, példákkal gazdagon illusztrálva stb., stb. Örömmre szolgált, hogy azok akik felszólaltak, nemcsak nagy írók, hanem életből jött íróknak és költőnek /folyt.köv./

Ø íróknak és költőnek

B 15. kiadás 1959. június 1. 15 óra 50 perc

Jankovich Ferenc .... 1. folyt

20.

emberek: akik nem leckét, hanem életet mondanak és vallanak a szocializmusban - népünk fejlődését és boldogulását szolgálják az irodalomban is.

- Nem szándékon röpke sorokban elszietve, súlyos dolgokat mérlegelni, De vannak szerintem a kongresszusnak nemcsak hazánkra, hanem az egész világra nézve is hasznos tanulságai. Az írók testvérisége: egyetértésük az emberszereteten és a békéért való küzdelemben. A haladás, a fejlődés, az emberi boldogulás: a szocializmus feltétlen szolgálata. Az emberi valóság és a teremtő művészet összetartozása.

- Hogy a magyar irodalom és műfordítások kérdése hogyan áll a szovjetunióban, arra elég, ha meggondoljuk a következőket: a szovjet írók - régi és új ismerősök - nagy megbecsüléssel fogadtak bennünket. Ez az egész magyar irodalomnak szólt, amit igen-nagyon szeretnek, ismernek és rangjához méltóan értékelnek. Csokonai, Petőfi, Vörösmarty, Vajda, Ady, József Attila, Jókai, Mikszáth, Tömörkény rendkívül népszerűek, óriási példányszámban adják ki, jó és egyre jobb fordításokban. Eddig a magyar verseket ugynevezett száraz fordításokból /azaz költői hitelű nyers fordításokból/ és szakértők közreműködésével tolmácsolták arra hivatott és oly kiváló költők, mint Martinov, Tyihonov, Csukovszkij, Lévi és mások. Ma már vannak fiatal orosz írók és versfordítók, olyanok, akik megtanultak magyarul a moszkvai egyetemen, kitűnően beszélnek a nyelvet és alaposan ismerik a magyar irodalmat, ezért közvetlenül, eredetiből fordíthatnak. Az a törekvésük, hogy értékes, komoly, szocialista szellemű írókat szólaltassanak meg. Ezeket a törekvéseket szerintem a létesítendő Iroszövetségnek helyes úton kell majd támogatnia.

- Most, hogy megalakult a Szovjet-Magyar Baráti Társaság Moszkvában, a magyarbarát kitűnő szovjet író, Szoboljev elnökletével: az írók nagy érdeklődéssel tekintenek az ősszel megalakulandó Magyar Iroszövetség elé és nem titkolták elötünk, hogy azt a népek közti barátság egyik fontos magjának tekintik. /MTI/

1540

B 16. kiadás 1959. június 1. 17 óra perc

Budapestre érkezett Constantin Filorianu, a román fogyasztási szövetkezetek központi szövetségének elnökhelyettese

1959. június 1.

Hétfőn, a SZÖVOSZ vendégeként, Budapestre érkezett Constantin Filorianu, a román fogyasztási szövetkezetek központi szövetsége, a CENTROCOOP. elnökhelyettese. Magyarországi tartózkodása alatt Constantin Filorianu tanulmányozza a magyar földművelésszövetkezetek tevékenységét és kereskedelmi tárgyalásokat folytat a SZÖVOSZ vezetőivel. /MTI/

Kombájnonként tizenöt-tizenhét vagon gabonát akarnak betakarítani az állami gazdaságokban

1959. június 1.

Hétfőn a Földművelésügyi minisztériumban az állami gazdaságok területi vezetői értekezleten beszélték meg a nagy nyári mezőgazdasági munkák előkészítését és sikeres lebonyolítását. Az értekezleten megjelent és a vitában felszólalt Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes.

A gazdasági vezetők megállapították, hogy a kárpásznövények fejlődése a megfelelő talajelőkészítés és a korszerű vetéstechnika eredményeként kielégítő. A legfontosabb feladat most a növényápolás és a növényvédelem, mert csak ezek befejezésével lehet az aratás idején minden erőt a gabonabetakarítás szolgálatába állítani. A jelek szerint ebben az évben nehéz feladat lesz a jónak ígérkező gabonatermés betakarítása. A nagy szalmatermés és a várható megdőlés komoly erőfeszítéseket kíván a gazdaságokban az idén minden kombájnnal legalább 15-17 vagon gabonát kivánnak betakarítani, s hasonló gondot fordítanak az aratógépek munkájának megszervezésére is. /MTI/

16 15

B 17. kiadás 1959. június 1. 17 óra 40 perc

Dorogon külföldi szakemberek tanulmányozzák a vizalatti homoktermelést

23.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt a Budapesti Ipari Vásáron bemutatta a sátorközi homokbányában működő vizalatti homoktermelő berendezés kicsinyített mását. Az új eljárás lényegesen termelékenyebb és gazdaságosabb az eddig ismert homoktermelési módoknál. A vásáron a működő modellt sok külföldi nézte meg. Már angol bányamérnökök jártak Dorogon, és a helyszínen tanulmányozták az újfajta homoktermelési módszert. Hétfőn Lengyelországból érkeztek szakemberek hasonló céllal, keddre pedig szovjet vendégeket várnak a dorogi bányászok. /MTI/

Jó eredményekkel zárták májust a Wilhelm Pieck gyár dolgozói

24.

Májust jó zarták a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói. Nemcsak havi előirányzatukat teljesítették, hanem tovább csökkentették az első negyedévben keletkezett elmaradást is. Az elmaradt 27 vasúti személykocsiból az elmúlt két hónapban huszonháromat pótoltak. Elkészült a légkondicionáló berendezéssel ellátott második kocsis is.

A gyárban június elsejével újból megkezdték a Diesel-motor forgattyús főtengelyek sajtolását. Ez a munka hónapokig szünetelt, mert a Kossuth-díjjal jutalmazott eljárás olyan termelékeny, hogy néhány napi sajtolással több hónapra kielégíthetik a motor gyáregység-szükségletét. Az új eljárást a napokban négytagú diósgyőri küldöttség tanulmányozta. Ugyanis rövidesen Diósgyőrről is bevezetik az új technológiát annak a sajtológépnek a felhasználásával, amit erre a célra a kongresszusi versenyben határidő előtt készítettek el a Wilhelm Pieck gyárban. A vendégek jelenlétében a hathengeres motor tengelyét sajtolták. A 185 kilós forgattyús főtengelyt azelőtt fél méter átmérőjű, 1.100 kiló súlyú acéltömbből esztergálták, 270 órai munkával. Most alig 300 kiló anyagból készítik el és a forgácsolási idő nem haladja túl a 90 órát. /MTI/

✓ eredményekkel

B 18. kiadás 1959. június 1. 11 óra 30 perc

Évadzáró hangverseny a pécsi Nemzeti Színházban - Több mint huszezer hangversenyhallgató Pécsen

25.

A pécsi Nemzeti Színházban hétfőn hangzott el az idei zenei évad utolsó hangversenye. A műsorban Händel, Haydn, továbbá Sugar Rezső művei szerepeltek.

Az Országos Filharmónia pécsi hangversenyeinek az elmúlt évadban több mint huszezer hallgatója volt. A fiatalok - közöttük a fizikai dolgozók - is fokozottan érdeklődtek a zene iránt. A részükre rendezett előadásokon több mint hétezer vettek részt. /MTI/

75 éves a sárszentlőrinci parasztkórus

1959. június 1.

26.

Sárszentlőrinc község, - ahol Petőfi több évig járt iskolába - most ünnepelte közismert parasztkórusa megalapításának 75. évfordulóját. A jubileumi ünnepségen a Tolna megyei tanács selyemzászlót ajándékozott az énekkarnak. /MTI/

Elkészült a szentesi televízió közvetítő állomás alapja

1959. június 1.

27.

Szentesen elkészült a Bács, Békés, Csongrád és Szolnok megyék lakosságának összefogásából létesülő televízió-közvetítő állomás épületének alapja. Az építéshez szükséges csaknem százezer téglát a MESZOV Csongrád megyei téglagyárainak dolgozói felajánlasként, munkaidő után készítették el és a Csongrád megyei üzemek, vállalatok dolgozói társadalmi munkával szállították a helyszínre. A Hódmezővásárhelyi Utfenntartó Vállalat dolgozói szintén társadalmi munkával készítik a 200 méteres bekötőutat, a Dél-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat a transzformátorállomást, a Csongrád megyei Vízmű- és Kutépitő Vállalat

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1959. június 1. 17 óra 35 perc

/Elkészült a szentesi...1.folyt./

pedig a vízvezetékét. A 220 méteres antennatorony asélszerkezetét a Ganz-Mávag-ban gyártják. A körülbelül 2000 léghőméteres épület homlokzatát hódmezővásárhelyi majolikaesempékkel díszítik majd. A közvetítő állomás építését, a terv szerint, jövőre fejezik be. Elkészülése után körülbelül 100 kilométeres körzetben teszi lehetővé a televízióadások jó vételét. /MTI/

Az üzemi bérszabályzatok tapasztalatairól tárgyalt a Vasas Szakszervezet elnöksége

1959. június 1.

28.

A Vasas Szakszervezet elnöksége hétfői ülésén a többi között megvizsgálta a vasipari üzemek bérszabályzatainak tapasztalatait. A bérszabályzatokat a vállalatok vezetői a szakszervezettel kötötték, s ezzel rögzítették a vállalat bérezési formáit, meghatározták, hogy a törvényes alsó- és felső bérhatárokon belül milyen javadalmazást kapnak egy-egy munkaterület dolgozói.

Az elnökség 140 üzem tapasztalatai alapján megállapította, hogy a szabályzatok megszüntették a bérezés körüli bizonytalanságot, s jelentős az előrehaladás a helyesebb bérezési formák bevezetésében. A Budapesti Hajtóműgyárban, a DANUVIA Szerszámgépgyárban, a Precíziós Képzőszerszámgépgyárban és sok más üzemünkben a termelés mennyisége helyett elsősorban a munka minőségéhez kötik a nagyobb fizetést, a prémiumot. Hiba azonban, hogy több vállalatnál, mint például a Vörös Csillag Traktorgyárban, a Csepel Autógyárban és néhány más helyen még mindig ugynevezett időbérezést alkalmaznak olyan esetekben is, amikor a teljesítménybérezés bevezetésére is mód volna.

Az elnökség foglalkozott egyes dolgozók panaszával, amelyben sérelmezik, hogy egyik-masik területi egyeztető bizottság nem ismeri el kötelezőnek a vállalati bérszabályzat intézkedéseit. A Vasas Szakszervezet álláspontja szerint a bérszabályzat hivatalos jogszabálynak tekinthető, amelynek a vállalatok kötelesek érvényt szerezni. Ezért felkérlik a munkaügyi minisztert, hogy munkaügyi vita esetén a területi egyeztető bizottságok jogszabályként alkalmazzák az üzemi bérszabályzatot. /MTI/

11.22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. június 1. 17 óra 3 perc

Háztartási önkiszolgáló bolt nyílt a Múzeum köruton

1959. június 1.

29. Hétfőn nyílt meg a Múzeum köruton az ország első háztartási önkiszolgáló boltja. /MTI/

Megindult a forgalom a Körut újjáépített szakaszán

1959. június 1.

30. Hétfőn hajnalban befejeződött a Körut Dohány utca és Bérkocsis utca közti szakaszának az átépítése. Az építők a gyakori eső ellenére is tíz nappal a határidő előtt végezték el a munkát. Állandóan több mint ezren dolgoztak ezen a munkán. A Rákóczi ut átépítése gyors ütemben halad és előreláthatólag határidő előtt, már július 10-ára befejeződik. /MTI/

Rónai Sándor a tiszakécskei uttörő-csapat avatásán

1959. június 1.

Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke, vasárnap résztvett és beszédet mondott a tiszakécskei külterületi általános iskola uttörő csapata avatásán. Az ünnepség után megtekintette az állami gazdaságot és elbeszélgetett a gazdaság vezetőivel. /MTI/

17-22 ottani

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. június 1. 19 óra 3 perc

Bolgár gyermekkórus nagyszerű budapesti hangversenye

32. A budapesti bolgár művelődési otthonban hétfőn délután nagyszerű hangversenyt adott a szófiai Bodra Szmjana gyermekkórus. A koncerten megjelent Sebes István külügyminiszterhelyettes, s a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet sok más kiváló képviselője. Ott volt Krasztyu Sztójusev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a budapesti diplomáciai képviseletek sok más vezetője és tagja. A kórus műsorán Bach, Mozart, Csajkovszkij, továbbá bolgár zeneszerzők művei szerepeltek. /MTI/

Normann Freehill és Dymphna Cusak

1959. június 1.

ausztráliai írók a Kulturális Kapcsolatok Intéze ténak vendégként kéthetes tartózkodásra Budapestre érkeztek. /MTI/

Időjárásjelentés

1. A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én 18 órakor:

Kevés napsütés:

A Dunántulon élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. Keleten mérsékelt légáramlás, nappali felmelegedés az ország nyugati felében kissé erősödik, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-20 fok között. /MTI/

B 22. kiadás 1959. június 1. 19 óra 35 perc

A földművesszövetkezeti kereskedelem fejlesztéséről, a zöldség-gyümölcs felvásárlási és értékesítési feladatokról tárgyalt az Országos Földművesszövetkezeti Tanács

34.

Hétfőn délután az Új városháza tanácstermében megkezdődött az Országos Földművesszövetkezeti Tanács kétnapos ülése. Az első napi tanácskozáson részvett Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Ticsa József, a Termelőség-szövetkezeti Tanács titkára, Dégen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság főigazgatója, Erdős József, az OKISZ elnöke, Constantin Filorionu, a Román Fogyasztási Szövetkezetek Központi Szövetségének Magyarországon tartózkodó elnökhelyettese. / valamint

A tanácskozást Nyers Rezső, a SZOVOSZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a legutóbbi tanácsülés óta alakult több mint ezer termelőség-szövetkezeti községben előtérbe került a kereskedelmi munka jó megszervezése és változatlanul fontos feladata a szövetkezeti mozgalomnak a felvásárlás zavartalan lebonyolítása. A termelőség-szövetkezeti mozgalom fejlesztésének elősegítése mellett a földművesszövetkezeteknek el kell látniuk az egyénileg gazdálkodó parasztokat a zavartalan termeléshez szükséges eszközökkel. Tovább kell javítani a városok és iparvidékek zöldség-ellátását, s ennek érdekében segíteni kell a termelőség-szövetkezetek árutermelését is.

A földművesszövetkezeti kereskedelem időszaki feladatairól Molnár Károly, a SZOVOSZ elnökhelyettese számolt be.

- Ez év első negyedének áruforgalmi tervét 1.7 százalékkal túlteljesítette a földművesszövetkezeti kereskedelem, -mondotta. - Az év elején mintegy 350 szövetkezeti boltra és több mint 100 nagykereskedelmi vállalatra kiterjedően vizsgálatot rendeltünk el, hogy teljesebb képet alkothassunk az árúellátásról, a kereskedelmi szervezetek munkájáról. A vizsgálat megerősítette, hogy javult a földművesszövetkezeti kereskedelem munkája, jobb az árúellátás, de ugyanakkor arra is felhívta a figyelmünket, hogy sokhelyütt nem veszik észre azokat a valójában indokolatlan zavarokat, amelyek helyesebb árúelosztással /folyt.köv./

B 23. kiadás 1959. június 1. 19 óra 35 perc

/A földművesszövetkezeti...1.folyt./

megszüntethetők. A boltvezetők nem követelik meg eléggé a nagykereskedelmi vállalatoktól, hogy fokozottan vegyék figyelembe a vidéki lakosság, általában a parasztság igényeit. Egyes cikkekből nincs az üzletekben elegendő a vásárlók izlésének és a keresletnek megfelelő áru. Különösen a konfekcióiparra és a cipőgyártó iparra vonatkozik ez.

- Az életszínvonal, a vásárlóerő növekedésével arányosan növekszik a földművesszövetkezeti boltok áruforgalma, s ehhez megfelelő számú, korszerű boltra van szükségünk. Az elmúlt évben felülvizsgáltuk a vegyesboltokat. 3.206 vegyesboltot élelmiszer és háztartási szaküzlet-té, 722-öt pedig kisáruházzá alakítottunk át. Az iparcikk szaküzletek száma, 1957-hez viszonyítva 252-vel emelkedett.

- A nemzetközi tapasztalatok figyelembe vételével a jövőben, a további szakosítás mellett, széleskörűen kívánjuk meghonosítani a magyar falvakban a legkorszerűbb kereskedelmi formákat: az önkiszolgáló és önkiválasztó üzleteket.

A földművesszövetkezeti kereskedelem eddig 40 élelmiszer és háztartási cikket árusító önkiszolgáló boltot, 180 önkiválasztó cipőüzletet, 12 könyves, egy textil- és egy konfekció boltot és egy önkiszolgáló éttermet nyitott a falvakban.

- Az első önkiszolgáló és önkiválasztó boltok munkáját módszeresen vizsgáltuk. Az élelmiszer önkiszolgáló boltoknál 38,5, az önkiválasztó cipőboltoknál pedig 61 százalékkal volt magasabb a forgalom, mint a múlt év azonos időszakában, anélkül, hogy a környező üzletek forgalma csökkenést mutatna.

-A földművesszövetkezeti vendéglátóiparban a jövőben tovább kívánjuk növelni a saját termésű áruk forgalmát. Száz helyen, arra alkalmas italboltokat kisvendéglőkké alakítottunk át. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a falvakban igen megkedvelték a cukrászdákat. Ebben az évben 38 újabb cukrászdát nyitunk.

-Az idei nyáron, a termelőség-szövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődése következtében sokhelyütt nem elszórtan dolgoznak az emberek a határban, hanem nagy /folyt.köv./

1928

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 1. 19 óra 45 perc

/A földművesszövetkezeti...2.folyt./

csapatokban. Ez lehetővé teszi, hogy a szövetkezeti kereskedelem, elsősorban a vendéglátóipar, széles körben szervezze meg a mozgó árusítást: hűsítő italokkal, dohányjal, cukorkával, egyes ételfajtákkal és más szükséges árukkal munkahelyükön napközben keressék fel a fogyasztókat. Az előzetes tervek szerint országosan mintegy ezer mozgóárus keresi majd fel a nyári munkák idején a termelészövetkezetek, állami gazdaságok dolgozóit.

Molnár Károly előadásán indult vitában felszólalt Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes. Elmondotta, hogy az idén egyes cikkeket a vártnál nagyobb mértékben keresik, ezért a nagy- és kiskereskedelemnek fokozottan kell együttműködnie. Elmondotta a miniszterhelyettes, hogy rendkívül örvendetes jelenség az új kereskedelmi formák térhódítása a falun. Ez nemcsak a lakosság szempontjából jobb, hanem lehetővé teszi azt is, hogy a boltok nagyobb áruforgalmat bonyolítsanak le.

Panák László, a SZÖVOSZ elnökhelyettese a zöldség- gyümölcs felvásárlásról és ellátásról számolt be. Bevezetőben rámutatott, hogy a zöldség-gyümölcs felvásárlásában, az ellátásban egyre nagyobb mértékben számítani lehet a termelészövetkezetekre. A közös gazdaságok 1958-ban még csak 9000 holdra kötöttek zöldségre termelési szerződést. 1959-ben pedig már 24.500 holdra. Ezzel egyidőben kerekén 10.000 holddal nőtt az összes szerződött zöldségterület. Az idén csaknem megkétszereződik a közvetlenül gépkocsival szállítandó áru mennyisége.

A javuló munka eredménye, hogy 1958-ban néhány cikktől eltekintve a zöldség és gyümölcsellátás kielégítő volt, 1959-ben pedig országosan jónak mondható az ellátás. A földművesszövetkezetek és MEK Vállalatok a termelészövetkezetekkel való fokozott együttműködés mellett segítették és a jövőben is segíteni fogják az egyénileg dolgozó termelőket, szaktanácsokkal és a mezőgazdasági munkához szükséges eszközökkel.

Panák László a továbbiakban a zöldség- és gyümölcs ellátást nehezítő hibákról szólt. Hangsúlyozta, helyes az, ha minőségi követelményeket a felvásárlástól kezdve az értékesítő üzletéig megszigorítják, de azt a gyakorlatot meg kell szüntetni, hogy az időközben leminősített áru végül I. osztályuként kerül a vásárlóhoz.  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 1. 19 óra 50 perc

/A földművesszövetkezeti...3.folyt./

Javitani kell a szerződés-kötést, fel kell világosítani a termelészövetkezeteket és az egyénileg gazdálkodókat, hogy melyek azok a cikkek, amelyek jól elhelyezhetők és jó jövedelmet biztosítanak. Minden olyan szerződött árut, amelynek a minősége megfelel, át kell venni.

A szövetkezeti külkereskedelmi vállalatoknál külföldi piackutatást kell folytatniok és szélesíteni kell a belföldi üzlethálózatot. Nem kielégítő az üzlethálózat egyes iparvidéken, de van még tennivaló Budapesten is. Tervezik, hogy az üdülőhelyeket előre tisztított zöldborsóval látják el. Eszerint a Balaton mindkét partján borsófejtő gépeket állítanak fel és a borsót gépkocsival szállítanak reggelre az üdülők konyhájára. Felmerült annak szükségessége is, hogy tájegységenként kis kombinátok épüljenek, hűtőtérrel, jégüzemmel, csomagoló- és tárolótérrel. Veszprémben, Pécsen és más centrumokban készletező raktárak épülnek.

Panák László végül elmondotta, hogy az idén először, a szedés előtt 10-20 nappal előre megállapított, ugynevezett védőárat kapnak az állami gazdaságok és termelészövetkezetek borsóra, paradicsomra, burgonyára, hagymára, téli almára, szőlőre és fejeskáposztára. Ezt a szocialista nagyüzemekkel írásban kell közölni. Ha a cikk szabadfelvásárlási ára a védőár alá esik, akkor az utóbbit kell kifizetni, ha afölött van, mint például most a borsóé, akkor a szabadfelvásárlási árat folyósítják.

A földművesszövetkezeti tanács kedden folytatja ülését. /MTI/

Dobi István távirata az Olasz Köztársaság elnökéhez

43.

Giovanni Gronchi ur Excellenciájának, az Olasz Köztársaság elnökének, Róma.

Fogadja Elnök Ur, Olaszország nemzeti ünnepe alkalmából az olasz nép jólétére és az Ön személyes boldogságára irányuló, mind a magyar nép, mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, mind pedig a magam nevében kifejezett őszinte jókívánásaimat.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. június 1. 19 óra 15 perc

Érettségiznek a középiskolákban

1959. június 1.

35.

Hétfőn a fővárosban és vidéken is több középiskolában megkezdődött a szóbeli érettségi. Budapesten az V. kerületi Veres Pálné leánygimnáziumban száztizenötén érettségiznek. A IV/A. osztályból harmincnégy jelölt került a bizottság elé. A XIX. kerületi Handler Jenő általános gimnáziumban az írásbeli dolgozatok alapján valamennyi jelöltet, 102 diákot szóbeli vizsgára bocsátottak. Itt a IV/B. diákjai nyitották meg a sort és különösen szépen feleltek fizikából. Az érettségi után ötvennégyen szeretnék egyetemen továbbtanulni, közülük harminchatan munkás- és parasztszülők gyermekei.

1959-ben az ország középiskoláiban mintegy 25.000 végző fiatal kerül ki. A szóbeli érettségi vizsgákat június 30-ig mindenütt be kell fejezni. /MTI/

Egyes, egészségre ártalmas munkakörökben csökkentik a munkaidőt az Építési Minisztérium vállalatainál - ülést tartott az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége

1959. június 1.

36.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfőn délután ülést tartott székháza tanácstermében, amelyen a kongresszusi verseny helyzetét, s az erre az évre tervezett munkaidőcsökkentés előkészítését tárgyalták meg.

Az elnökség a szakszervezet közgazdasági osztályának beszámolójából és az eddigi eredményekből megállapította, hogy az építőiparban a munkaverseny jelentős kezdeti sikereket hozott. A kongresszusi versenyt a fokozott anyagtakarékoságra, s a mutatkozó nehézségek leküzdésére kell irányítani. Az építőipar kongresszusi versenyt, gazdaságossági eredményeit augusztusban részletesen értékeli majd az elnökség.

Ezután az Építési Minisztérium néhány vállalatánál bevezetendő munkaidőcsökkentésről készült jelentést fogadta el az elnökség. Az Országos Építőipari Igazgatóság, a Gépesítési Igazgatóság, a Mész- és Cementipari Igazgatóság /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. június 1. 20 óra 10 perc

Egyes, egészségre ártalmas ... folyt.

36.

az Üzemipari Igazgatóság, a Fincókerámiai Igazgatóság, valamint a Betonleengyártó Igazgatóság vállalatainál, egyes, egészségre ártalmas munkakörökben - mint például az üvegsziszolók-nál, az öntvénytisztítók-nál, a mészégetők-nél, a savazók-nál, a korongosok-nál stb. - heti 42, 40, illetve 36 órára csökkentik a munkaidőt. Az intézkedés 1651 dolgozót érint. A munkaidőcsökkentés végrehajtására a második félévben kerül sor. Készül a munkaidőcsökkentés jövő évi terve is. /MTI/

Az Irodalomtörténeti Intézet segíti a szovjet irokongresszus tanulságainak alkalmazását a magyar irodalomra

1959. június 1.

37.

A Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézete és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság rendezésében hétfőn kétnapos vite kezdődött az MSZMP elméleti munkaközössége Felszabadulás utáni irodalmunk néhány kérdéséről című állásfoglalásában foglalt problémákról.

Sötér István, akadémiai levelező tag, az Irodalomtörténeti Intézet igazgatója, bevezető előadásában elmondta, hogy az intézetben az elmúlt háromnegyed évben négy vitán foglalkoztak az élő irodalom kérdéseivel. Ezuttal a XXI. kongresszus, valamint a szovjet irokongresszusa tanulságainak alkalmazását igyekeznek elősegíteni az élő magyar irodalomban, hogy ezzel hozzájáruljanak az újjáalakuló magyar írószövetség ideológiai munkájához.

Ezután Tolnai Gábor, akadémiai levelező tag tartott előadást A modernizmus néhány elvi és történelmi problémája címmel. Tolnai Gábor jelen volt a szovjet irokongresszusán. A moszkvai irokongresszuson többek között arról tanácskoztak - mondotta - melyek az irodalom feladatai a kommunizmus építésében, a pártkongresszuson meghirdetett program megvalósításában. A Szovjetunióban a szocialista forradalom a világon először győzte le a burzsoáziát, következésképpen a szocialista irodalom a burzsoá dekadens modernista formákat is. /folyt.köv./

B 26. kiadás 1959. június 1. 19 óra 15 perc

Érettségiznek a középiskolákban

1959. június 1.

35.

Hétfőn a fővárosban és vidéken is több középiskolában megkezdődött a szóbeli érettségi. Budapesten az V. kerületi Veres Pálné leánygimnáziumban szüztizenötén érettségiznek. A IV/A. osztályból harmincnégy jelölt került a bizottság elé. A XIX. kerületi Landler Jenő általános gimnáziumban az írásbeli dolgozatok alapján valamennyi jelöltet, 102 diákot szóbeli vizsgára bocsátottak. Itt a IV/c. diákjai nyitották meg a sort és különösen szépen feleltek fizikából. Az érettségi után ötvennégyen szeretnének egyetemen továbbtanulni, közülük harminchatan munkás- és parasztszülők gyermekei.

1959-ben az ország középiskoláiban mintegy 25.000 végző fiatal kerül ki. A szóbeli érettségi vizsgákat június 30-ig mindenütt be kell fejezni. /MTI/

Egyes, egészségre ártalmas munkakörökben csökkentik a munkaidőt az Építésügyi Minisztérium vállalatainál - ülést tartott az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége

1959. június 1.

36.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfőn délután ülést tartott székháza tanácstermében, amelyen a kongresszusi verseny helyzetét, s az erre az évre tervezett munkaidőcsökkentés előkészítését tárgyalták meg.

Az elnökség a szakszervezet közgazdasági osztályának beszámolójából és az eddigi eredményekből megállapította, hogy az építőiparban a munkaverseny jelentős kezdeti sikereket hozott. A kongresszusi versenyt s iokozott anyagtakarékosagra, s a mutatózó nehézségek leküzdésére kell irányítani. Az építőipar kongresszusi versenyt, gazdaságossági eredményeit augusztusban részletesen értékeli majd az elnökség.

Ezután az Építésügyi Minisztérium néhány vállalatánál bavezetendő munkaidőcsökkentésről készült jelentést fogadta el az elnökség. Az Országos Építőipari Igazgatóság, a Gépesítési Igazgatóság, a Mész- és Cementipari Igazgatóság /folyt.köv./

B 27. kiadás 1959. június 1. 20 óra 10 perc

Egyes, egészségre ártalmas ... folyt.

36.

az Üzemipari Igazgatóság, a Finomkerámiai Igazgatóság, valamint a Betonlevegőgyártó Igazgatóság vállalatainál, egyes, egészségre ártalmas munkakörökben - mint például az üvegcsiszolóknál, az öntvénytisztítóknál, a mészégetőkknél, a savazoknál, korongosoknál stb. - heti 42, 40, illetve 36 órára csökkentik a munkaidőt. Az intézkedés 1651 dolgozót érint. A munkaidőcsökkentés végrehajtására a második félévben kerül sor. Készül a munkaidőcsökkentés jövő évi terve is. /MTI/

Az Irodalomtörténeti Intézet segíti a szovjet irokongresszus tanulságainak alkalmazását a magyar irodalomra

1959. június 1.

37.

A Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézete és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság rendezésében hétfőn kétnapos vita kezdődött az MSZMP elméleti munkaközössége Felszabadulás utáni irodalmunk néhány kérdéséről című állásfoglalásában foglalt problémákról.

Sötér István, akadémiai levelező tag, az Irodalomtörténeti Intézet igazgatója, bevezető előadásában elmondta, hogy az intézetben az elmúlt háromnegyed évben négy vitán foglalkoztak az élő irodalom kérdéseivel. Ezuttal a XXI. kongresszus, valamint a szovjet irokongresszusa tanulságainak alkalmazását igyekeznek elősegíteni az élő magyar irodalomban, hogy ezzel hozzájáruljanak az újjáalakuló magyar írószövetség ideológiai munkájához.

Ezután Tolnai Gábor, akadémiai levelező tag tartott előadást A modernizmus néhány elvi és történelmi problémája címmel. Tolnai Gábor jelen volt a szovjet irokongresszusán. A moszkvai irokongresszuson többek között arról tanácskoztak - mondotta - melyek az irodalom feladatai a kommunizmus építésében, a pártkongresszuson meghirdetett program megvalósításában. A Szovjetunióban a szocialista forradalom a világon először győzte le a burzsoáziát, következőképpen a szocialista irodalom a burzsoá dekadens modernista formákat is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. június 1. 10 óra 15 perc

Az Irodalomtörténeti Intézet ... folyt. .

37.

-A kongresszuson megnyilvánult a soknemzetiségű szovjet irodalom negyszerű eszmei egysége, a tanácskozásokat éles, elvi alapon álló kritikai légkör jellemezte. Azt is tapasztaltuk, hogy nagy megbecsüléssel tekintenek a fiatal írók munkásságára és gondosan segítik fejlődésüket. A szovjet nép és irodalom egysége rendkívül mélyen átélte alkotásokban jut kifejezésre. A szovjet nép ezeket az írókat becsüli igazán, akik az új élet erejét, diadalát mutatják meg a régi felett, szilárdan az élet reális, konkrét jelenségeire támaszkodnak, s olyan művek alkotására törekcszenek, amelyek elősegítik a nép harcát, feladatainak teljesítését - mondotta.

Ezután Kiss Lajos, egyetemi adjunktus, Irodalom és pártosság címmel, Diószegi András, az Irodalomtörténeti Intézet munkatársa a felszabadulás utáni irodalunk meredandó értékeiről tartott előadást. Az előadásokat széleskörű vita követte.  
/MTI/

Magyar tudósok külföldi utazása

1959. június 1.

38.

Dr. Antalfi György, a Szegedi Tudományegyetem rektora a genfi egyetem 400 éves évfordulója alkalmából tartott ünnepségre Genfba utazott.

Dr. Sulén Béla, egyetemi tanár, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem tanára, dr. D. Gaál György, egyetemi adjunktus, dr. Berecz Jánosné, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkarának adjunktusa és Kürti István, az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetem tanársegéde, a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján Lengyelországba utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. június 1. 20 óra 20 perc

Szabadságot Manolisz Glezosznak!

1959. június 1.

39.

A Szakszervezetek Országos Tanácsához számos újabb távirat érkezett, amelyekben a magyar szervezett dolgozók követelik Manolisz Glezosznak, a görög nép nagy fiának szabadonbocsátását. Távirat érkezett többek között Szeged állomás vasutasaitól, Letenye járás pedagógusaitól, a dorogi járás sütőipari vállalat dolgozóitól. A Szakszervezetek Országos Tanácsa továbbította a táviratokat a demokratikus szabadságjogok védelméért és Manolisz Glezosz szabadlábrahelyezéséért harcoló görög szakszervezeti bizottságnak.

Ugyancsak táviratot küldött a Magyar Újságírók Országos Szövetsége Athénbe, a Görög Királyság kormányának, valamint az Avghi szerkesztőségének. A görög kormányhoz intézett táviratában a MUOSZ valamennyi magyar újságíró nevében tiltakozását fejezi ki Manolisz Glezosz fogvatartása ellen és követeli a görög nép szabadsághősének maradéktalan szabadonbocsátását.

Az Avghi szerkesztőségének szöve táviratban a MUOSZ a magyar újságírók legőszintébb együttérzését tolmácsolta a görög újságíróknak Manolisz Glezosz jogtalan bebörtönzése miatt. /MTI/

Thuen de Vries holland író látogatása a Balaton vidékén

1959. június 1.

40.

Thuen de Vries, a hazánkban tartózkodó neves holland író, hétfőn ellátogatott Veszprém megyébe. Megtekintette a szigligeti alkotóházat, majd Keszthelyt, Tihanyt és Balatonfüredet kereste fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. június 1. 20 óra 30 perc

Ötvenezer tonna vegyes kohászati terméket gyártottak terven fe-  
lül Diósgyőrön

1959. június 1.

41.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói hétfőn technikai konferenciát tartottak a diósgyőr-vasgyári művelődési otthonban. Bozsik Pál főkönyvelő mintegy ezer részvevő előtt számolt be a gyár eddigi eredményeiről. A Lenin kohászati művek dolgozói a március 6-i párthatározat megjelenése után 280 millió forint értékű kohászati termék terven felüli gyártását vállalták, s elhatározták, hogy gyártmányaik önköltségét mintegy 200 millió forinttal csökkentik ebben az évben. A fizikai és a műszaki dolgozók együttes munkájának máris szép eredményei vannak. Az év elejétől május 29-ig több mint 50.000 tonna vegyes kohászati terméket gyártottak terven felül. Ez éves vállalásuknak csaknem a felét teszi ki. Ez az eredmény a célszerű műszaki intézkedéseken kívül a dolgozók versenylandületének köszönhető. A gyárban 109 munkacsoport 1250 dolgozója vetélkedik a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért. A brigádok tagjainak csaknem fele ifjumunkás.

A konferencia résztvevői a beszámoló után gyárreszlegenként, külön-külön csoportban vitatták meg további feladataikat. /MTI/

Megjelent a Nemzetközi Szemle júniusi száma

1959. június 1.

42.

Az új szám tartalmából: N.Sz.Hruscsov beszélgetése nyugatnémet szociáldemokrata lapszerkesztőkkel, Marius Magnien: A dalsai léma mondta nekem ... Francia burzsoá újságíró a Német Demokratikus Köztársaságról, Észak-Korea vonzóereje, Palmiro Togliatti: Az európai baloldal kialakításáért, M.Lvov és A.Misin: A francia-nyugatnémet viszonyról, Gordon Schaffer: Anglia felismeri a német imperializmus veszélyét, Ludwig Berg: A "Szocialista" Norvégia, A munkanélküliség igazi magyarázata, Üzletszerűen megszervezett bűnözés, Larbi Buhali: Az algériai nép harca a nemzeti függetlenségért, Algériában egymillió embert üttek el lakóhelyéről, Basil Davidson: Guinea jelentősége, Marius Magnien: Japán választója: semlegesség, vagy katasztrófa, A Vatikán a haladó katolikus hívők ellen, A kommunista párttal együttműködők ellen kibocsátott pápai dekrétum, Pietro Ingrao: Boszorkányüldözés a katolikusok táborában, Miroslav Kubin: A klérus a "munkásosztály pástora" akar lenni. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás



1959. június 2.

6 óra - perc

Új betegkezelési rendszert vezetnek be a szakorvosi rendelőintézetekben - Megszűntetik a felesleges várakozást, egyenletesebb lesz a betegforgalom, javul az orvosi ellátás

1959. június 2.

A főváros lakosságának évek óta visszatérő, jogos panasza a szakorvosi rendelőintézetek zsúfoltsága. A nagy betegforgalom okozta túltelítést egészségügyi be-  
ruházásokkal, új intézmények létesítésével csak hosszú évek alatt lehet bizonyos mértékben enyhíteni. Budapest egészségügyi szakembereink kezdeményezésére ezért néhány hónap-  
pal ezelőtt a VIII. kerületi Trefort utcai szakrendelőben kísérletképpen bevezették az ugynevezett berendeléses ke-  
zelést. Ennek lényege az, hogy a beteggel előre megbeszél-  
lik, melyik időpontban keresheti fel a kezelőorvost, s ha  
az adott időben megjelenik, nem kell várakoznia, nyomban  
sorra kerül.

Az intézet előcsarnokában betegirányítót állí-  
tottak fel. A sebészet, a szemészet, a belgyógyászat és a  
többi osztály orvosai közlik az irányítóval, hogy a rende-  
lési idő melyik szakaszában állnak az első alkalommal jelent-  
kező betegek rendelkezésére. Fenntartanak természetesen  
időt a visszatérő betegeknek, tehát azoknak, akik kötözés-  
re, újabb kezelésre, vizsgálatra, stb. mennek. A statisztikai  
kimutatások szerint az intézet betegforgalmának egy-  
hatodát teszik ki az első ízben jelentkező betegek, ezért  
az egész rendelési időnek egyhatodát fordítják az új paci-  
ensek kezelésére. Az irányítónál pontos kimutatást készí-  
tenek, amelyből nyomban látható, melyik orvost mikor ke-  
rethetik fel új betegek. Az először jelentkező betegek ke-  
zelésére ezant időt úgy osztják be, hogy az orvosok minden  
beteggel alaposan, lelkiismeretesen foglalkozhassanak. A  
vizsgálat idejét egyébként megbeszélik a beteggel, akinek  
még berendelési lapot is adnak, amelyen napra, órára és perc-  
re feltüntetik, mikor mehet kezelésre.

Nem kell feleslegesen várakozniuk a vissza-  
térő betegeknek sem. Velük már nem az irányító, hanem maga  
a kezelőorvos közli, mikor kereshetik fel újra. A közös  
megbeszélés alapján megállapított időpontot az orvos elő-  
jegyzésbe veszi, nehogy ütközés legyen. Ha valamilyen okból  
a beteg nem tud megjelenni a meghatározott időben, akár  
telefonon is kérhet új időpontot az osztálytól vagy a beteg-  
irányítótól. A vizsgálati idő megállapításánál mindig fi-  
gyelemmel vannak arra, hogy a dolgozók munkaidő előtt vagy  
után, a táppénzesek pedig kijárási idejükben kerüljenek sorra.

/folyt.köv./

2010

